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Q. एका सांके तिक भाषेत REMOVE हा शब्द २३७०६३ असा लिहिला. END हा शब्द ३८५ असा लिहिला तर RED हा शब्द कसा लिहावा ?

Options:
a. 237
b. 358
c. 783
d. 235

Q. भारताला .... किलोमीटर लांबीचा समुद्रकिनारा लाभला आहे.

Options:
a. 6555
b. 8517
c. 7517
d. 6000

Q. सन १८०८ मध्ये कोणत्या इंग्रजी शाळा शिक्षकाने अणू सिद्धांताचा शोध लावला ?

Options:
a. जॉन डाल्टन
b. सर आयसॅक न्यूटन
c. प्लॅटो आणि अरिस्टोटल
d. ल्युसीप्पस

Q. मोठ्या उद्योगांची मक्तेदारी आणि प्रतिबंधात्मक व्यापार पद्धती नियंत्रित करण्याच्या दृष्टीने भारत सरकारने 'एकाधिकारीता आणि प्रतिबंधात्मक व्यापार
पद्धती' हा कायदा सन ...... मध्ये अवलंब के ला.

Options:
a. 1972
b. 1975
c. 1978
d. 1986

Q. खालील अंकमालिके त रिकाम्या जागी कोणती संख्या येईल ? २, ४, १६, ....

Options:
a. 8
b. 32
c. 256
d. 196

Q. विमा क्षेत्रात थेट परकीय गुंतवणुकीची मर्यादा ४९ टक्क्यांवरून किती टक्कयांपर्यंत वाढविण्याची घोषणा करण्यात आली?

Options:
a. ५१ टक्के
b. ७४ टक्के
c. १०० टक्के
d. २५ टक्के

Q. MRTP कायदा कोणत्या कायद्यामुळे  रद्द झाला ?

Options:
a. मक्तेद्वारी नियंत्रण कायदा
b. स्पर्धा कायदा
c. व्यापार प्रॅक्टिस कायदा
d. व्यापार नियंत्रण कायदा

Q. रुग्णवाहिका सेवा मिळवण्यासाठी कोणता टोल फ्री क्रमांक उपलब्ध आहे.

Options:
a. 102
b. 103
c. 107
d. 108

Q. चपातीकरिता वापरावयाच्या गव्हाचे शास्त्रीय नाव काय आहे ?



Options:
a. ट्रि टिकम ड्युरम
b. ट्रि टिकम अस्टीव्हम
c. ट्रि टिकम डायकॉम
d. ट्रि टिकाम स्फे रॉकॉकम

Q. टेमिफॉस हे ऑरगॅनोफॉस्फे ट मिश्रण हिवताप नियंत्रणासाठी खालीलपैकी कोणत्या प्रकारे  वापरले जाते ?

Options:
a. डास अळी प्रतिबंध
b. उघड्या जागेतील फवारणी
c. घराच्या आतील फवारणी
d. वरीलपैकी कोणतेही नाही

Q. ताकामध्ये ..... हे जिवाणू असतात.

Options:
a. बॅलेनोग्लॉसँस
b. स्स्टेफिलोकॉकस
c. लॅकटोबॅसिलस
d. एनझोटोबॅक्टर

Q. सार्वभौमिक मूलभूत उत्पन्नाची भारतासाठीची संकल्पना खालीलपैकी कोणत्या अर्थतज्ञाने प्रथम मंडली ?

Options:
a. पी. आर. ब्रह्मानंद
b. ए.के .सेन
c. प्रणव वर्धन
d. जगदीश भगवती

Q. Synonym of Abrogate

Options:
a. Create
b. Run
c. Fascinae
d. Abolish

Q. मानव विकास निर्देशांक मुंबई आणि ठाणे जिल्ह्यात ...... पेक्षा जास्त आहे .

Options:
a. 0.3
b. 0.5
c. 0.9
d. 0.8

Q. टोकिओ ओलिम्पिकमध्ये भालाफे कीत सुवर्णपदक मिळविलेल्या नीरज चोप्राचे नाव कोणत्या शहरातील आर्मी स्पोर्ट्स इन्स्टिट्यूटच्या मैदानाला देण्यात
आले आहे?

Options:
a. पुणे 
b. बेळगाव
c. चंदीगड
d. गुवाहाटी

Q. नुकसानमभरपाई देण्यासाठी सध्या हा .... घटक मानला जातो.

Options:
a. जिल्हा
b. तालुक्का
c. मंडळ
d. गाव

Q. बँक-----ग्राहकांना दिलेल्या कर्ज किं वा अधिकर्षांवरील नुकसानापासून संरक्षण म्हणून धरणाधिकार मनू शकते.

Options:
a. विशेष
b. ठराविक
c. सामान्य
d. कर्ज देणे

Q. बँक व्यवसायाचा आधारस्तंभ म्हणून बेसेल - ३ नुसार कोणता विकल्प ओळखला जात नाही ?



Options:
a. बाजारपेठ शिस्त
b. किमान भांडवल गरज
c. जोखीम कें द्रीय पर्यवेक्षण
d. पर्यवेक्षकीय पुनरावलोकन प्रक्रिया

Q. भारताची अभियांत्रिकी वस्तूची निर्यात कोणत्या देशाला के ली जाते?

Options:
a. यु.के
b. यु.एस.ए
c. ऑस्ट्रे लिया
d. जपान

Q. नचिके त मोर समितीने ---- धर्तीवर भारतात पेमेंट बँका स्थापन करण्याची शिफारस के ली होती ?

Options:
a. कॅ नडा
b. दक्षिण आफ्रिका
c. के निया
d. वेस्ट इंडिज

Q. कोणती संस्था ग्रामीण भागातील वित्तीय गरज भागविणारी शिखर संस्था म्हणून काम करते?

Options:
a. नाबार्ड
b. रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडिया
c. स्टेट बँक ऑफ इंडिया
d. वरील सर्व

Q. महाबीज द्वारा पुढीलपैकी कोणत्या ठिकाणी अद्ययावत जैवतंत्रज्ञान कें द्र सुरु करण्यात आले ?

Options:
a. नाशिक
b. अकोला
c. नागपूर
d. पुणे

Q. भारतात किती मध्यवर्ती बँका आहेत?

Options:
a. 1
b. 2
c. 3
d. 4

Q. फिलिप्स वक्र रेषा --- दर्शविते.

Options:
a. रोजगाराचा दर व चलनवाढीचा दर यातील व्यस्त प्रमाण.
b. रोजगाराचा दर व चलनवाढीचा दर यातील सम प्रमाण.
c. बेरोजगाराचा दर व चलनवाढीचा दर यातील व्यस्त प्रमाण.
d. बेरोजगाराचा दर व चलनवाढीचा दर यातील सम प्रमाण.

Q. तारण ही कर्जे आणि अग्रिमे रोखे शुल्क करण्याच्या पद्धतीं पैकी एक आहे आणि -----मध्ये परिभाषित के ली आहे.

Options:
a. करार कायदा
b. मालमत्ता हस्तांतरण कायदा
c. वस्तूंची विक्री कायदा
d. बौद्धिक संपदा हक्क कायदा

Q. भारताच्या कें द्रीय बँके ला रिझर्व्ह बँक का म्हणतात?

Options:
a. ती सर्व अनुसूचित बँकांचा रोख रकमेचा साठा सांभाळणे
b. ती सर्वश्रेष्ठ मौद्रिक आणि बँकिं ग अधिकारिता आहे
c. ती देशाच्या बँकव्यवस्थेचे नियंत्रण करते
d. ती बँकांची बँक आहे

Q. जेव्हा उत्पादकाला कच्च मालाच्या सुरक्षिततेसाठी किं वा तयार उत्पादनांमध्ये तयार करण्याच्या प्रक्रियेत असलेल्या स्टॉक इन प्रक्रियेसाठी पैसे कर्ज
घ्यायचे  असते, तेव्हा बँक प्राधान्य देते.



Options:
a. मालाचा धरणाधिकार
b. मालाचा नजर गहाण
c. वस्तू तारण
d. यापैकी काहिही नाही

Q. शेतकऱ्यांना दीर्घ मुदतीचे कर्ज ---- कालावधीसाठी लागते.

Options:
a. ५ वर्षासाठी
b. ५ पेक्षा अधिक
c. १५ महिने-५ वर्षे
d. ५ वर्षापेक्षा कमी

Q. १९९७ मध्ये पुढीलपैकी कोणत्या अध्यक्षतेखाली खाली बँकिं ग क्षेत्र सुधारणा समिती नावाने एक समिती स्थापन करण्यात आली.

Options:
a. एम नरसिंहन
b. सुखमाय चक्रवर्ती
c. बिमल जालान
d. दीपक पारेख

Q. अग्रणी बँक योजनेमागील क्षेत्रीय सेवा दृष्टीकोनाची शिफारस कोणी के ली?

Options:
a. नरिमत समिती
b. नरसिहन समिती
c. गाडगीळ कार्यगट
d. गोरवाल समिती

Q. मध्यवर्ती बँक आणि सरकारने निर्माण के लेल्या पैशाला काय म्हणतात?

Options:
a. शक्तिशाली पैसा
b. कागदी पैसा
c. संकु चित पैसा
d. व्यापक पैसा

Q. भारतीय व्यापारिवर बँक आणि २० व त्यापेक्षा अधिक शाखा असलेल्या परकीय बँकांसाठी अग्रक्रम क्षेत्राला कर्जपुरवठ्याचे बंधन अनुक्रमे किती आहे.

Options:
a. ४०% व ३२%
b. ३२% व ४०%
c. ३०% व ४०%
d. ४०% व ४०%

Q. परकीय चलन विनियमन कायदा (FERA) कधी संमत करण्यात आला ?

Options:
a. 1970
b. 1973
c. 1980
d. 1982

Q. पुढील विधाने अभ्यासा. अ) किसान क्रे डिट कार्ड योजनेची सुरवात महाराष्ट्रा त १९९९ मध्ये करण्यात आली. ब) हि योजना लघु मुदतीचे कर्ज तसेच दीर्घ
मदतीचे कर्ज सुद्धा पुरवते वरीलपैकी काय खरे  आहे ?

Options:
a. के वळ अ
b. के वळ ब
c. वरील दोन्ही
d. कोणतेही नाही

Q. खालीलपैकी कोणत्या बँके ने डिसेंबर २०११ मध्ये आपली १०० वर्षे पूर्ण के ली ?

Options:
a. रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडिया
b. पंजाब नॅशनल बँक
c. सेंट्र ल बँक ऑफ इंडिया
d. बँक ऑफ इंडिया

Q. ज्या तत्पुरुष समासातील दोन्ही पदे  एकाच विभक्तीत म्हणजे प्रथमा विभक्तीत असतात तेव्हा त्यास .... असे म्हणतात.



Options:
a. कर्मधारण्य
b. तत्पुरुष
c. बाहुव्रीही समास
d. द्विगू समास

Q. 'मधु लाडू  खातो' या वाक्याचा रीतिवर्तमानकाळ ओळखा

Options:
a. मधु लाडू  खात असतो.
b. मधु लाडू  खात असे
c. मधु लाडू  खात जाईल
d. मधु लाडू  खातो

Q. 'तूप' हा शब्द कोणत्या भाषेतून मराठीत आला ?

Options:
a. तेलगू
b. कन्नड
c. फार्शी
d. अरबी

Q. पुढीलपैकी कोणता शब्द प्रत्ययसाधित नाही ?

Options:
a. लेखक
b. पुकार
c. झोपाळू
d. पथिक

Q. प्रयोग ओळखा लोकांनी मला डोक्यावर घेतले.

Options:
a. सकर्मक कर्तरी
b. भावे
c. अकर्मक कर्तरी
d. संकर प्रयोग

Q. पडले हे ...... क्रियापद आहे.

Options:
a. अकर्मक
b. सकर्मक
c. धातुसाधीत
d. विधानपूरक

Q. पर्यायी उत्तरातील 'मराठी उपसर्ग' असलेला शब्द कोणता ?

Options:
a. कमजोर
b. फटकळ
c. गैरसोय
d. सरकार

Q. पुढीलपैकी कृ दंत ओळखा.

Options:
a. कर्जाऊ
b. कुं भारीन
c. बालक
d. टाकाऊ

Q. दिलेल्या पर्यायातील स्वरसंधी असणारा पर्याय निवडा .

Options:
a. वाक्पती
b. सदाचार
c. सन्मती
d. गुरूपदेश

Q. आख्यात म्हणजे .....



Options:
a. प्रसिद्ध
b. क्रियापदाचा अर्थ
c. क्रियापद
d. यापैकी नाही.

Q. 'प्रार्थना' हा शब्द कोणत्या प्रकारात मोडतो ?

Options:
a. उपसर्गघटित
b. प्रत्ययघटित
c. सिद्ध
d. सामासिक

Q. दिलेल्या वाक्यातील 'तितिक्षा' शब्दाचा सूचित अर्थ ओळखा. 'तितिक्षा या गुणाची विद्यार्थ्यांना गरज असते.'

Options:
a. श्रमप्रतिष्ठा
b. विनम्रता
c. अभ्यासू वृत्ती
d. शांती

Q. 'ओहो' या शब्दाची जात ओळखा.

Options:
a. क्रियाविशेषण
b. शब्दयोगी
c. के वलप्रयोगी
d. उभयान्वयी

Q. 'तो गातो' या वाक्यात ..... नाही.

Options:
a. कर्म
b. कर्ता
c. क्रियापद
d. विशेषण

Q. 'माझ्याकडे कोण माणूस येऊन गेला.' या वाक्यात विशेषणाचा कोणता प्रकार आढळू न येतो ?

Options:
a. गुणवाचक विशेषण
b. धातुसाधित विशेषण
c. संख्यावाचक विशेषण
d. सार्वनामिक विशेषण

Q. When mood is expressed in the following sentence ?
Take care of your helath.

Options:
a. Imperative
b. Subjective
c. Indicative
d. none of these

Q. Many a flower ____ born to blush unseen. which of the following options is correct fill in the blank in the above sentence ?

Options:
a. are
b. is
c. will
d. were

Q. Which one of the following sentences expresses a planned action in near fututr ?

Options:
a. We shall play the match in half an hour.
b. We shall be playing the match in half an hour.
c. We are playing the match in half an hour.
d. We will play the match in half an hour.

Q. Choose correct Indirect sentence: She said, "Come on".

Options:
a. She asked them to come on
b. She called them



c. She ordered them to go on.
d. She ordered them to come on.

Q. Choose the correct alternative to make a meaningful passive sentence.
Our first day at the Dak bungalow .......... (spend) mainly in
unpacking.

Options:
a. had spend
b. was spend
c. was spent
d. spends

Q. Give synonym of 'abandon':

Options:
a. propagate
b. adopt
c. forsake
d. dominate

Q. Choose the most correct options to fill in the blank : The Word 'fast' can be used as ....

Options:
a. Only adjective and adverb
b. Only adjective and noun
c. Only noun, adjective and adverb
d. Noun, Adjective, Verb and adverb

Q. Choose the correct sentences in terms of use of pronouns.
a) They them self admitted their guilt.
b) I will do it ourselves.
c) The town it
selves is not very large.

Options:
a. only a
b. only b
c. a and c only
d. None of the above

Q. Give me the book and I will read it. Change into complex sentence :

Options:
a. If you give me that book, I will read it.
b. Give me that book to read.
c. Giving me that book, I will read it.
d. None

Q. Tick mark the correct meaning of the word 'Bibliophile'.

Options:
a. One who loves the Bilble
b. Bird lover
c. Book lover
d. Biographer

Q. The language used by the poet was archaic
Choose the option for underlined word:

Options:
a. with an arch
b. ornamental
c. artistic
d. marked by an earlier period

Q. Choose the correct synonym of 'impediment' :

Options:
a. Clear
b. Important
c. Obstacle
d. Predicament

Q. Select the accurate meaning of : Admonish

Options:
a. warning
b. punishment
c. sentence
d. freedom

Q. One who studies faces and guests. (give one word substitute)

Options:



a. host
b. guest
c. owner
d. master

Q. Which form of the verb agrees with the subject in the following expressions ?
The crowd outside the palace gates----- enormous.

Options:
a. were
b. was
c. are
d. look

Q. संविधानात समाविष्ट मूलभूत कर्तव्यांपैकी ५ वे आणि ११ वे कर्तव्य अनुक्रमे या वर्षी समाविष्ट करण्यास आले.

Options:
a. १९७६, २००३
b. १९७८, २००२
c. १९७६, २००२
d. १९४९, २००२

Q. घटनेच्या कलम १९ ने के वळ नागरिकांना काही हक्कांची हमी दिली आहे, खालीलपैकी कोणता पर्याय त्या हक्कांची योग्य संख्या दर्शवतो ?

Options:
a. पूर्वी ६ सध्या ७
b. पूर्वी ७ सध्या ६
c. पूर्वी ७ सध्या ५
d. पूर्वी ५ सध्या ६

Q. प्राथमिक स्तरावरील शिक्षण मातृभाषेतून देण्यासाठी पुरेशा सोयी उपलब्ध करून देणे हा प्रत्येक राज्याचा प्रयत्न असेल, असे राज्यघटनेच्या कोणत्या
कलमात म्हटले आहे?

Options:
a. कलम ३४९
b. कलम ३५०
c. कलम ३५०(A)
d. कलम ३५१

Q. खालीलपैकी कोणती एक जोडी बरोबर आहे ?

Options:
a. १९१९ चा कायदा : कें द्रामध्ये द्विदल राज्यव्यवस्था (Dual Policy)
b. १८६१ चा कायदा : खातेनिहाय पद्धती
c. १९३५ चा कायदा : द्विगृही पद्धत
d. १८५३ चा कायदा : भारताचा गव्हर्नर जनरल

Q. भारतीय संविधानातील ------ या भागात कें द्रीय कार्यकारी मंडळाची तरतूद आहे.

Options:
a. भाग III
b. भाग IV
c. भाग V
d. भाग VI

Q. एक धातूंचे मिश्रण तयार करण्यासाठी ५ किग्राम धातू A आणि २० किग्राम धातू B लागतात. तर मिश्रणा मध्ये धातू A ची टक्के वारी किती?

Options:
a. 20%
b. 25%
c. 40%
d. या पैकी काही नाही

Q. एक एक व्यक्ती 3 किमी/तास, 4 किमी/तास आणि 5 किमी/तास हे समान अंतर कापण्यासाठी एकू ण वेळ 47 मिनीटे घेतो. एकू ण अंतर (किमी मध्ये)
आहे.

Options:
a. 2
b. 3
c. 4
d. 5

Q. ताज्या द्राक्ष्यामधे 80 टक्के  पाणी असते तर सुक्या द्राक्ष्यांमध्ये 10 टक्के  पाणी असते. जर सुक्या द्राक्ष्यांचे वजन 250 किग्राम असेल तर ती द्राक्षे ताजी
असताना त्यांचे वजन काय होते?



Options:
a. 1000 किग्राम
b. 1100 किग्राम
c. 1125 किग्राम
d. 1225 किग्राम

Q. आयताकृ ती पार्क ची लांबी आणि रुं दी दरम्यानचे गुणोत्तर 3:2 आहे. जर एखाद्या व्यक्तीने 12 किमी/तासाच्या वेगबे पार्क ची बाहेरील बाजूने सायकल
चालविली तर 8 मिनिटांत एक फे री पूर्ण होते, तर उद्यानाचे क्षेत्रफळ चौरस मी मध्ये किती आहे?

Options:
a. 15360 चौरस मीटर
b. 153600 चौरस मीटर
c. 30720 चौरस मीटर
d. 307200 चौरस मीटर

Q. एक बस 30 किमी/तास वेगाने एका कारच्या जी 30 किमी/तास वेगाने चालत आहे अश्या कारच्या पुढे  आहे. कारला जर बसला गाठायचे असेल तर
तिला 15 मिनिटे लागतात तर ती किती किलोमीटर दू र आहेत?

Options:
a. 5 किमी
b. 7.5 किमी
c. 12.5 किमी
d. 15 किमी

Q. एक व्यापारी एक वस्तू ₹ 27 ला खरेदी करतो आणि विक्री किमतीवर 10 नफ्याने विकतो , तर वस्तूचे विक्री किं मत किती रुपये असेल?

Options:
a. 29.7
b. 30
c. 32
d. 37

Q. 18 पुरुष कामाचा एक भाग 63 दिवसांमध्ये पूर्ण करू शकतात, 9 महिला 189 दिवस तोच कामाचा भाग पूर्ण करण्यासाठी घेतात. तर किती दिवस 4
पुरुष 9 महिला आणि 12 मुले एकत्रितपणे कामाचा भाग पूर्ण करण्यासाठी घेतील जर मुले एकटी कामाचा भाग 486 दिवसांमध्ये पूर्ण करत असतील तर?

Options:
a. 54
b. 63
c. 76
d. 81

Q. एका बस 60 किमी/तास वेगाने गाव A ते गाव B पर्यंत एक विशिष्ट अंतर कापते. तथापि, परत येण्याच्या मार्गावर ते रहदारीमध्ये अडकले आणि त्याच
अंतराने 40 किमी/तास वेगाने कापले आणि त्याच्या गंतव्यस्थानापर्यंत पोहोचण्यासाठी आणखी 2 तास लागले. A आणि B गावांमध्ये किती अंतर आहे?

Options:
a. 200 किमी
b. 240 किमी
c. 260 किमी
d. निर्धारित के ले जाऊ शकत नाही

Q. सुभाषने ₹ 25000 गुंतवून एक व्यवसाय सुरु के ला. 6 महिन्यानंतर आदित्यने ₹ 15000 गुंतवून त्याच्यात सामील झाला. आणखी 6 महिन्यानंतर आदित्यने
अतिरिक्त रक्कम ₹ 15000 ची गुंतवून के ली. 3 वर्षाच्या शेवटी त्यांना ₹ 247000 चा नफा झाला. आदित्यचा नफा किती आहे?

Options:
a. 105000
b. 111500
c. 123000
d. यापैकी काहीही नाही

Q. 5 संख्याची सरासरी 10 असल्यास, सरासरी 12 होण्यासाठी कोणता क्रमांक मिळवावा लागेल.

Options:
a. 12
b. 18
c. 22
d. 24

Q. ₹ 15625 वर प्रतिवर्ष 16% दराने 9 महिन्यांसाठीचे तिमाही चक्रवाढ पद्धतीने काढलेले व्याज शोधा.

Options:
a. 1851
b. 1941
c. 1951
d. 1961



Q. शंकर ने ₹ 120000 गुंतवून व्यवसाय सुरु के ला. तीन महिन्यानंतर के तन ₹ 190000 गुंतवून व्यवसायात भागीदार झाला. त्यांनी वर्षानंतर ₹ 1750000
नफा कमावला तर एकू ण नफ्यामध्ये के तन  चा हिस्सा किती ₹ आहे?

Options:
a. 800000
b. 850000
c. 900000
d. 950000

Q. ₹ 848 देय कर्ज 4 वर्षाखेरीस 4% सरल व्याज दराने फे डू न कर्जमुक्त होण्यास किती सारखा वार्षिक हप्ता द्यावा लागेल?

Options:
a. 200
b. 212
c. 225
d. 250

Q. एक व्यापारी शेंगदाण्याच्या तीन जाती ₹ 50, ₹ 20 आणि ₹ 30 रुपये प्रती किलो वजनाच्या प्रमाणानुसार 2 : 4 : 3 गुणोत्तराएकत्र मिसळतो आणि ते
मिश्रण ₹ 33 प्रती किलोने विकतो. तर तो किती % नफा कमावतो?

Options:
a. 8%
b. 9%
c. 10%
d. यापैकी काहीही नाही

Q. मिश्रणामध्ये दू ध आणि पाण्याचे गुणोत्तर अनुक्रमे 4 :3 आहे. जर 6 लिटर पाणी मिश्रणामध्ये मिसळले, तर दुधाचे आणि पाण्याचे गुणोत्तर अनुक्रमे 8 :7
असे होईल. दुधाचे मूळ मिश्रणातील प्रमाण किती आहे?

Options:
a. 36 लिटर
b. 84 लिटर
c. 48 लिटर
d. None of these

Q. प्रतिवर्ष 10% दराने ₹ 1200 वरील एक वर्षासाठीच्या सरळ व्याज आणि अर्धवार्षिक चक्रवाढ पद्धतीने मोजलेले व्याज यामधील फरक हा असेल.

Options:
a. 2.5
b. 3
c. 3.75
d. 4

Q. 4 वर्षांपूर्वी, A च्या वयाच्या अर्धे आणि B च्या वयाच्या समि २ वर्षांनी कमी असेल. तर मग B चे सध्याचे वय काय आहे?

Options:
a. 10 वर्षे
b. 14 वर्षे
c. 12 वर्षे
d. 5 वर्षे

Q. निनाद, विकास आणि मानव यांनी भागीदारीत व्यवसाय सुरु के ला. निनाद सुरुवातीला काही रक्कम गुंतवली. विकासने सहा महिन्यानंतर दुप्पट
गुंतवली आणि त्यानंतर 8 महिन्यानंतर निनादने गुंतवलेल्या रकमेहून मानवाने तीनपट रक्कम गुंतवली. वर्षाच्या अखेरीस ते ₹ 45000 नफा झाला. नफ्यात
मानवाचा वाट काय असेल?

Options:
a. 9000
b. 12000
c. 15000
d. 25000

Q. एक मोटर बोट संथ पाण्यात 10 कि/मी वेगाने पाण्यावर प्रवास करते. नदीच्या प्रवाहात 90 किमी डाउनस्ट्री म जाते आणि त्यानंतर 20 तासांनी परत येते.
नदीच्या प्रवाहाचा वेग शोधा.

Options:
a. 3 किमी/प्रती
b. 5 किमी/प्रती
c. 6 किमी/प्रती
d. 8 किमी/प्रती

Q. एक हॉल, ज्यांची लांबी 16 मीटर आहे आणि तिची रुं दी उंचीच्या दुप्पट आहे, 2 मीटर रुं दीचा चार भिंती झाकण्यासाठी 168 मीटर पेपर लागतो जमिनीचे
क्षेत्रफळ किती आहे?

Options:
a. 96 वर्गमीटर



b. 190 वर्गमीटर
c. 192 वर्गमीटर
d. 216 वर्गमीटर


